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Подробно 
 
1. Налоги и отчетность в марте: основные изменения 

С 1 марта представитель организации, которая должна сдавать электронные декларации, обязан 
иметь электронную доверенность. Подать уведомление о КИК, налоговый расчет доходов 
иностранных компаний и декларацию по УСН нужно по обновленным формам. 

Подробнее в нашем обзоре. 

 

 

 

2. ЦБ РФ не стал менять ключевую ставку 

Регулятор на очередном заседании оставил ключевую ставку на уровне 16%. Такое 
значение установили в декабре. 

По плану следующее заседание по ключевой ставке будет 22 марта 2024 года. 

Документ: Информация Банка России 

 

 

 

3. 6-НДФЛ за 2023 год: важные моменты для бухгалтера 

Не позднее 26 февраля 2024 года нужно сдать 6-НДФЛ за прошлый год. К нему приложите справки о 
доходах. Форму и порядок заполнения отчетности используйте прежние. Одно из полей раздела 2 
справки ФНС разрешила не заполнять. Подробнее об этом и не только расскажем в обзоре. 

https://newsletters.consultant.ru/go/?letter_id=1944&url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Dopennews%26id%3D24464%26email_id%3D95245%26cn%3D1944%3Aaccountant%3Aaccountant_jurist_procurements_hr&scope=accountant
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https://newsletters.consultant.ru/go/?letter_id=1944&url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Ddoc%26base%3DLAW%26n%3D469982%26dst%3D100014%26email_id%3D95245%26cn%3D1944%3Aaccountant%3Aaccountant_jurist_procurements_hr&scope=accountant
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https://newsletters.consultant.ru/go/?letter_id=1944&url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Dopennews%26id%3D24555%26email_id%3D95245%26cn%3D1944%3Aaccountant%3Aaccountant_jurist_procurements_hr&scope=accountant
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4. Уведомление об исчисленных налогах: ФНС обновила контрольные соотношения 

Налоговики направили для использования в работе новый перечень соотношений. 
Прежние контрольные соотношения не применяют. 

Новый перечень сгруппировали также по видам ошибок в таблице. В ней 86 контрольных 
соотношений, в старой было 76. 

Из перечня исключили соотношения 73 и 74 – "представлено уведомление с минусом (6-НДФЛ)". 

Ряд соотношений добавили: 24, 26, 28, 30, 32, 34, 36, 38, 40, 42, 44 и 46. Все они касаются подачи 
уведомления по НДФЛ до даты начала срока его представления. Например, уведомление с кодом 
21/11 (по налогу, удержанному с 23 по 31 января) можно сдавать не ранее 23 января. 

В таблицу включили соотношение 84. Оно касается представления уведомления с отрицательной 
суммой по НДФЛ в части налога свыше 650 000 руб. 

Таблица содержит также небольшие технические правки. 

Документ: Письмо ФНС от 31.01.2024 N ЕА-4-15/971@ 

 

 

 

5. Утилизационный сбор: уточнен порядок расчета платежа за автомобили, ввозимые в Россию из 
стран ЕАЭС 

Правительство скорректировало Правила уплаты утилизационного сбора по колесному транспорту. 
Изменения вступят в силу 1 апреля 2024 года (п. 2 постановления). 

Налоги и сборы, которые не доплатили из-за занижения таможенной стоимости автомобилей, 
ввезенных в Россию из стран ЕАЭС, будут учитывать в составе утилизационного сбора. Новшество 
станет обязательным для юрлиц и физлиц. 

Утилизационный сбор надо будет рассчитывать по формуле (п. 1 изменений). Она учитывает размер 
сбора в РФ, разницу между таможенной пошлиной (рассчитанной по средней цене автомобиля) и 
пошлиной из декларации, а также разницу по НДС и акцизу. 

В правительстве отметили: новый порядок расчета утилизационного сбора создаст равные условия 
для тех, кто ввозит в Россию растаможенные в странах ЕАЭС автомобили, и тех, кто проходит эту 
процедуру в РФ. Правильность расчета сбора проконтролирует таможня. 

Для граждан и компаний, которые ввозят автомобили из стран ЕАЭС и растаможивают их 
в России, ничего не изменится. 

При ввозе из стран ЕАЭС автомобилей с электродвигателем их обязательно нужно будет 
растаможивать в России (п. 2 изменений). 

Эта мера позволит обеспечить уплату налогов и сборов в полном объеме. 

Документы: Постановление Правительства РФ от 13.02.2024 N 152; Информация с сайта 
Правительства РФ от 14.02.2024 

 

 

 

6. Налог на прибыль, недостача и отсутствие виновных: позиция ФНС о подтверждении убытков 
документами 
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По НК РФ недостачу материальных ценностей в производстве, на складах, в торговле, а также убытки 
от хищений можно учесть во внереализационных расходах. При этом отсутствие виновных должен 
документально подтвердить орган госвласти. 

Применяя эту норму, надо учитывать подходы судов. Так, ВАС РФ сделал вывод: убытки в виде 
недостачи товаров в магазинах самообслуживания из-за невыявленных хищений покупателями в 
торговых залах можно учесть при налогообложении. Для этого расходы должны соответствовать п. 1 
ст. 252 НК РФ – быть обоснованными и документально подтвержденными. 

Такой вывод согласуется с позицией КС РФ. По ней НК РФ не указывает, какими документами надо 
подтверждать отсутствие виновных лиц. То есть кодекс не ограничивает налогоплательщика в 
вопросе подтверждения правомерности учета расходов. 

Поэтому убытки в виде недостач товара, выявленные при инвентаризации, можно учесть в расходах 
при условии, что они соответствуют требованиям ст. 252 НК РФ. 

Отметим, Минфин настаивает: чтобы учесть убыток во внереализационных расходах, отсутствие 
виновных надо подтвердить документами органа госвласти. 

Документ: Письмо ФНС России от 05.02.2024 N СД-2-3/1529 

 

 

 

7. Контролируемые сделки: ФНС напомнила, что полномочия инспекций ограничены 

Проверять полноту исчисления и уплаты налогов по контролируемым сделкам вправе только ФНС. В 
рамках камеральных и выездных проверок нельзя проверять соответствие цен по таким сделкам 
рыночным. 

Поэтому территориальные инспекции не вправе: 

• определять рыночные цены в контролируемых сделках для целей налогообложения и 
проверять соответствие цен в таких сделках рыночным без поручения ФНС; 

• требовать у налогоплательщика подать пояснения, если Межрегиональная инспекция по 
ценам сообщила, что тот сам скорректировал налоговую базу; 

• истребовать у налогоплательщика документацию по конкретной сделке (группе однородных 
сделок), глобальную и национальную документацию; 

• направлять требование без поручения с подписью заместителя руководителя ФНС. 

При этом инспекции могут: 

• принимать уведомления, контролировать правильность и полноту их заполнения, наказывать 
за неверное заполнение уведомления, исполнять иные технические полномочия; 

• извещать ФНС о выявленных контролируемых сделках, которые налогоплательщик не указал 
в уведомлении; 

• пересматривать налоговые обязательства по контролируемой сделке. Это возможно, если 
инспекция сможет доказать, что налогоплательщик хотел получить необоснованную 
налоговую выгоду; 

• проверять соответствие расходов требованиям ст. 252 НК РФ; 

• сообщать в ФНС о своих предположениях, что цена по контролируемой сделке отклоняется от 
рыночной, и направлять подтверждающие документы; 

• истребовать пояснения, если налогоплательщик не предоставил сведения, которые 
позволяют идентифицировать сделку, вместе с уточненной декларацией по налогу на 
прибыль в части изменения показателей по Листу 08. Речь идет о сделке, по которой 
налогоплательщик сам скорректировал налоговую базу и налог. 
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Документ: Письмо ФНС России от 29.01.2024 N ШЮ-4-13/796@ 

 

 

 

8. Банк России: технология обработки электронных сообщений в платежной системе изменится 

Реализуют дополнительный контроль значений реквизитов распоряжений о переводе денег в виде 
платежей в бюджет, направленных в электронном виде. 

Документ содержит описание изменений логического контроля таких распоряжений. Они вступают в 
силу 18 марта 2024 года. 

Тестировать изменения технологии обработки электронных сообщений на стенде совмещенного 
тестирования платежной системы Центробанка будут с 16 февраля 2024 года с даты операционного 
дня "15.02.2024". 

Напомним, ЦБ РФ обновил альбом распоряжений на перевод денег. Новую версию 
альбома 2024.2.1 применяют с 18 марта. 

Документ: Информационное сообщение Банка России от 08.02.2024 N ВД-16-4-5-1/603 
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